

有困难找“峰哥”

——记川煤集团华荣能源柏林矿业公司机电队电工班班长郭卢峰



“峰哥又在现场加班呢！这小子真是透着一身‘锋气’，没有什么困难能难倒他。”晚上七点多钟，看到从现场回来的人群依然没有他的身影，电工班的工友们不禁感慨起来了。

“峰哥”本名郭卢峰，川煤集团华荣能源柏林矿业公司机电队电工班班长，雷厉风行、巧干实干是他的一贯作风，职工们常说的“有困难找‘峰哥’”就是领导和同事对他的最大认可。

换装心不改 业务技术学起来

卢峰光荣退伍后刚开始从事电工工作时，眼看着压风、配电、抽风、采煤机、耙矸机等设备需要维修，干着急下不去手。他暗暗地把“当一名合格的技术工人”作为自己奋斗的目标。每当有空闲时间，他都要到检修车间，对各种开关、设备逐一进行拆解，了解设备的构造、性能，学会看图、制图，跟着师傅学技术，很快掌握了电工理论知识和业务操作技能。

针对综采、综掘、智能化设备的推广应用，郭卢峰主动自我加压，深入学习煤矿基础知识、电工理论及各类新设备、新设施的维护检修技术。他还积极参加矿上沈吉荣技师工作室以及各级组织开展的安全业务知识培训及技能竞赛，获得了达竹片区煤矿电工技能比武第一名。作为班组长，他还积极向班组职工传授业务技术和本领，先后带了四名徒弟，督促他们学理论、钻业务、精技术，使他们很快成为熟练工。

带头当表率 现场生产把好关

作为一名党员，郭卢峰充分发挥党员的先锋模范作用，事事以身作则，率先垂范，带头抓好现场安全生产，带头钻研业务知识，带头搞好隐患排查和风险管理，带头制止工友的“三违”行为，



工作中的郭卢峰

以求真务实、勤奋进取、勇于奉献的工作作风，赢得了全队上下的一致赞誉。

7月12日下午6点，矿1号主运输皮带出现故障，不能正常运行，机电队派出3批人员均未解决问题。怎么办呢？机电队当班值班队长刘树非常着急，这时他首先想到了供电工班

班长郭卢峰，于是就马上打电话叫郭卢峰处理。

郭卢峰接到电话后，立即在脑海里闪现各种可能出现故障的原因，顾不上吃晚饭，马上准备好相关图纸、资料和检修工具、配件，赶赴主皮带生产现场。到现场后他通过仔细观察，逐个排

查可能存在的问题和故障，最终运用平时所掌握的理论实践知识，以最快的速度排除了1号主皮带故障，皮带又正常运行起来了。

绷紧安全弦 安全秩序保平稳

他以身作则，严于律己。作为一名班组长，他深知安全对于矿山发展的重要性，明白“安全是最大政治，安全是最大效益”。他常说“井下工作必须处处小心、步步谨慎，防事故如防敌人，啥时候都要绷紧安全这根弦”。

今年3月，他与电工班的工友到井下生产现场检修开关，在开关检修过程中，有一名职工停电后未及时做好短路接地，就准备开始新的工作。郭卢峰看到这种情况后，立即对这名职工的“三违”行为进行了制止、并给予严厉批评，苦口婆心地教育职工不做短接地可能造成的危害，这名职工很快认识到了自己的错误，当场进行了整改，从而将不安全的隐患和行为消除在了萌芽状态，保证了现场工作的安全。

他积极搞好各类小改小革、技术创新，与工友们一起探讨新技术应用和各类设备的检修维护经验教训，先后荣获公司优秀共产党员、优秀青年和公司“红帽子”先锋模范、优秀共产党员、优秀员工。

如今，郭卢峰依旧奋斗在机电队维修电工岗位上。用自己的实际行动和精益求精的信念，继续践行“工匠精神”。

(何永兴)

从检修“小白”到锅炉“技术员”

——记晋能电力侯马热电分公司设备维护部锅炉班技术员李昆仑

在晋能电力侯马热电分公司设备维护部有一位人人称赞的检修能手，2017年大学毕业进公司八年扎根检修一线，他苦练内功、认真勤恳，实现了从技术“小白”到锅炉“技术员”的完美蜕变，用奋斗诠释了青春最美的姿态——他就是该部锅炉班技术员李昆仑。年初，被公司评为“青年岗位能手”。

自担任技术员以来，不分昼夜、不怕脏、不怕苦、不怕累、兢兢业业就成了李昆仑的日常标签。在同事们眼中，他既是一名爱岗敬业、技术过硬的检修一线技术工人，也是一名脚踏实地、敢抓善管、为锅炉各系统安全运转和班组建设作出表率的技术员。

他所在的班组主要负责公司锅炉磨煤机、给煤机、风机、炉本体等设备的检修维护及日常消缺保养等工作，通过定期检查锅炉运行情况，及时发现并处理潜在的故障隐患及缺陷，保障锅炉各设备安全稳定运行。在日常班组管理中，他结合“136”安全管理模式，按照公司“工作再忙安全不忘”工作要求，结合检

修规程和标准，班长和他一同明确了各个岗位人员的具体职责和工作标准，确保班组各项工作“层层负责、人人有责、各负其责”；按照“安全第一，预防为主”的原则，在各项工作开展以前，他要求班组成员提前对作业现场进行事故预想和风险评估，制订详细的安全措施并做好相应的技术交底工作，确保作业过程中人员到位、措施到位、执行到位和监护到位。

亚临界一次中间再热煤粉炉系统多、设备磨损率高，缺陷发生率较高。针对锅炉检修班的特殊岗位性质，作为技术员的他和班长齐心协力每天都面临着各种各样的消缺工作和问题要去处理，从凌晨到深夜，从两台锅炉零米到汽包层，在生产现场的每一个角落，他的“出镜率”较高。班里十个人要面对工作区域大、任务重等实际问题，现场的急、难、险、重、脏活，班长和他都盯在一线，无论是酷暑还是严寒，李昆仑经常是忙得满头大汗。每当有领导、同事问他：“你每天如此辛苦，有什么困难和要求？”他总会腼

腆一笑地回答：“作为班组技术员，就该以身作则，处处事事为人表率，帮助班长分忧解难。”就是这样一位“定心丸”式技术员的存在，无论是检修还是运行人员在处理协调锅炉问题时候，第一时间想到的人总是班长和他，李昆仑也总是争分夺秒不停歇，全力以赴参与并积极协调解决处理缺陷。

有一次在一次夜班巡检中，他发现2D磨煤机振动异常，随即办理工作票，联系运行进行停磨，经过细致再次检查中发现，磨煤机静环护板脱落，他及时发现这一问题的严重性，为了保生产、抢时间、达目标，连夜联系并组织工友们进入磨体取出脱落的护板，并对未脱落护板进行临时加固，使2D磨煤机在第一时间恢复备用，在度过机组负荷早高峰后，第二天他又积极配合静环厂家进行修复工作，经过一晚上的紧急修复，终于彻底消除了缺陷，确保二号机组满负荷安全稳定运行，有力地保障迎峰度冬保电保热工作和服务了生产。

工作之外，他不仅能与工友们和睦相处、共同进步，还能与其他部门、

专业人员打成一片。周四安全日，他又变身“讲师”，组织班员坐到一起，认真分析一周以来锅炉专业安全生产情况，针对问题提出改进意见、措施和建议，总结经验和不足；通过学习安全文件和事故案例，结合工作实际让大家给自己找茬和谈安全、讲隐患，以事故案例及时反思并吸取经验教训，从而增强和增强大家的安全责任意识，特别是重要工作细节他常常提醒员工们。学习之外他还会和大家分享自己从业以来的工作经验和成长经历，以实际行动带动和影响身边人共同做好安全生产和班组建设工作。

回顾过去，他认为自己取得的成绩跟部门领导们的关怀和支持、师傅和工友们的帮助和教诲以及他自己的辛勤努力密不可分。展望未来，他将一如既往，倍加努力，立足岗位，力求将工作做善做美，为机组安全稳定运行竭尽所能、多奉献，尽自己的最大努力，用实际行动确保企业发展的道路上贡献着自己的青春，在平凡的岗位上谱写闪光的青春。

(时力平)